

Egyes szám ára 100 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 186. SZÁM.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 18.

**Eiőfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 2000 korona.  
**EGYES SZÁM ÁRA 100 KORONA.**

**Kiadótulajdonos:**  
**Baltazar Irodalmi és Lapkiadó Rt.**  
A szerkesztésért felelős:  
**POSCH DEZSŐ.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület

## Az események

távoli szemlélői előtt is egészen bizonyos, hogy a magyar belpolitikai életben lényeges változásoknak kell a közeljövőben bekövetkezni. Csudák világába tartozik, hogy elvi alap egysége nélkül ennyi ideig is tudta tartani magát az u. n. egységes párt. Ennek a csudának a magyarázata nem az események kényszerében, hanem a Bethlen István miniszterelnök politikai tudományában, taktikai képességében rejlik.

Sokan bizonyították, hogy Bethlennek meg kellett alkudni a helyzettel és minden áron megtalálni a megegyezést olyan elemekkel is, amelyekről elvi mélységek választották el. Allították és állítgatják azt, hogy Bethlen miniszterelnök minden ellenkező látszatok dacára is megmaradt liberális politikusként.

Mi ezekkel az állításokkal nem vitatkozunk. Nem tartozván a kurzushoz, mi inkább a jót tételezzük fel az emberekről. A belső világunk alaptételei között a mások megbecsülésére való hajlandóság, sőt örvendetes készség ott uralkodik a maga szelid fenségével s ennek a hajlandóságnak a fényt szívesen vetítjük a vezető állásban levő emberekre, amíg csak a kiábrándító tények sorozata kerékbe nem löri a kedvező véleményünket.

Ha Bethlen István miniszterelnök azt állítja, hogy ő liberális és azt állítják róla a hívei, akkor mi csak annyit mondhatunk, hogy politikai tényekben úgyes tudja titkolni a liberális világnézetét. Annyira ügyesen, hogy akik figyelve lesik az ő liberális megnyilatkozásait, észre sem veszik ezt a rejtett liberális világnézetet.

A helyzet kényszerében mennyire találja meg ez a titkolózás az indokát, annak a feszegetésére nem megyünk bele, mert a szinpad mögötti mozgató erők nincsenek módunkban kellően ismerni. Annyira bizonyos, hogyha Bethlen István miniszterelnök csakugyan liberális, akkor rettentő áldozatok kellett hoznia egy szomorúan reakciós politika gyakorlásával. Mi nem tudunk elképzelni nagyobb gyötrelmet, mint azt, amit a meggyőződés elleni beszéd és eszelekedet vált ki az elvileg tisztult lélekből.

Ha Bethlen csakugyan liberális és ha csakugyan a szomorú viszonyok kényszere sajtolta ki belőle a reakciós beszédeket és kormányzati eszelekedeteket, akkor ő a lelki vértanuság magaslata emelkedett, ahová mi ilyen uton követni nem volnánk képesek. Az elvek kötelezésének nem tudnánk föléje helyezkedni, mert az igazságok alávétettjei, szolgáló vagyunk.

## Hogyan képzelte Gömbös a kabinetjét?

**Titkos tárgyalások folytak Balla Aladár lakásán.**

Budapest, aug. 17. Politikai körökben a legnagyobb érdeklődést keltene Balla Aladárnak, a Batthyányi-párt alelnökének Milojević jügoszláv követvel folytatott megbeszélései.

Politikai körökben különösen találják azt a körülményt, hogy sem Balla nem nyilatkozik, sem Batthyányi Tivadar gróf nem keres alkalmat ez ügyben való álláspontjának kifejtésére. A tárgyalások tényét nem lehet letagadni, nem lehet annál kevésbé, mert maga a jügoszláv kormány sem igyekszik ma már letagadni azokat és a belgrádi lapok éppen a kormányhoz közel álló organumok, mint a Politika és a Tribuna a magyar lapokban megjelent közlésektől függetlenül ismertették a tényállásokat.

Batthyányi Tivadar grófnak, mint pártelnöknek tudomása volt a párt alelnökének a budapesti jügoszláv követvel Gömbös Gyula kormány alakítására vonatkozólag folytatott tárgyalásairól. Tudnia kellett ezekről a tárgyalásokról annál is inkább, mert Bat-

thyányi Tivadar Milojević követvel állandóan igen élénk társadalmi összeköttetést tartott fenn.

Azon a kabinet-listán, amelyet Gömbös kormányra jutása esetén a budapesti jügoszláv követnek bemutatott és amelyen Gömbös mint miniszterelnök és többek között Balla Aladár mint miniszter és egy koncilias és emelkedett hangú külpolitikai beszédeiről ismert fajvédő politikus is szerepelt, a külügyminiszteri tárca Batthyányi Tivadar gróf részére volt fenntartva. Batthyányi Tivadar és Gömbös minden feltűnés kerülése végett a tárgyalások folyamán egymással közvetlenül nem érintkeztek.

A tárgyalások Balla Aladár lakásán folytatódtak. Részt vettek azon Balla Aladáron kívül Gömbös, Milojević és Eckhardt. Az egész tárgyalás során Gömbös beszélt és Eckhardt hallgatott.

Mint budapesti beavatott diplomáciai körökből értesülünk, Milojević visszahívása befejezett tény.

## Franciaország hajlandó a megszállás megszüntetésére.

**Poincare válaszolni fog Németország jegyzékére.**

London, aug. 17. A tegnapi esti lapok egy félhivatalosnak látszó párisi jelentést közöltek, amely úgy szól, hogy Poincare válaszolni kíván Németországnak. A ma reggeli londoni újságok más és más formában megerősítik a hírt a párisi tudósító táviratai alapján. Egyes lapok azt állítják, hogy a német birodalmi kormánynak szóló választ Charlesvilleben a jövő vasárnap tartandó ünnepi beszédeben fogja Poincare megadni.

Ez alkalommal majdnem kizárólag a passzív ellenállásról a francia megszállás fokozatos megszüntetéséről fog nyilatkozni olyan módon, hogy megkönnyítse vele Stressemann kancellár helyzetét és módot nyújtson a jóvátételi tárgyalások megindítására.

Poincare egy emlékiratot is akar a válaszhoz csatolni, melynek függelékében arról lesz szó, hogy Franciaország semmi esetre sem kíván a Ruhr területen maradni mindaddig, amíg Németország az utolsó jóvátételi fizetést törlesztette, hanem könnyen megbarátkoznék azzal a gondolattal,

hogy kiürítse a Ruhr területet, míhelt a német jóvátételi fizetések megkezdődnek. Ebben az esetben hajlandó volna a katonai megszállást más hathatós garanciákkal pótolni. A franciáknak nem volna kifogása az ellen, ha a jóvátételeket egyelőre 50 milliárd végösszeg alapján szabályoznák, amiből Angliának 11 milliárd jutna, feltéve, hogy az Egyesült Államok egyet értenek azzal a tervvel, hogy a francia olasz háborús adóságok törlesztése felfüggesztendő mindaddig, míg az elpusztított francia területek felépülnek.

## Harc a létszámapasztási javaslat ellen.

Budapest, aug. 17. A Ház legközelebbi ülésén megkezdik a tisztviselők létszámapasztásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását is. Értesülésünk szerint az ellenzék részéről a legerősebb harcra készülnek a javaslat ellen.

## Ankétezik a kormány a drágaság ellen.

**Szigoru rendszabályokkal akarják megállítani és csökkenteni a drágaságot.**

Budapest, augusztus 17. A kormány tagjai az érdekeltségek bevonásával legnap értekezletet tartottak a drágaság letörése ügyében. Az anketon különösen a közéletmező és a pénzügyminiszter javaslatait hallgatták meg.

Elsősorban Bud miniszter jött szenciációs javaslatokkal. Ráműtött arra, hogy nem külföldi élelmiszerek behozatalával, hanem a hazai termés iltontartásával kell a drágaságon valamiképpen enyhíteni. A közéletmező miniszter legfontosabb intézkedései közé tartozik az élelmiszerkivitel korlátozása.

Feltétlenül megszüntetik a zöldség-neműk és a gyümölcs kivitelét. Nem lesz korlátlan zöldségkivitel és a zöldségexportnál feltétlenül életbe léptetik a kiviteli illetéket.

Korlátozzák a tejtermékek és tojás kivitelét. Természetesen szó sem lehet élősértés kiviteléről és megszüntetik a marha- és sertés-exportvásárokat is.

Epen a közéletmező miniszter javaslatára foglalkoztak az érték- és terményföldszde megrendszabályozásának kérdésével. A kormánynak különben eltökélt szándéka — s erről már a mai minisztertanácsban döntenek is —, hogy ha nem enyhül a drágaság, fokozatosan bár, de feltétlenül visszatérnek a kötött forintmra.

Budapest, augusztus 17. A miniszterközti drágasági értekezlet megállapodott a drágaság letörésére alkalmas büntetőjogi és gazdasági intézkedésekben. Az illető szakminiszterek fogják a legrövidebb idő alatt az értekezleten elfogadott elvek értelmében a megállapodásukat feldolgozni és a drágaság letörésére, valamint az árdragító visszahívások megszüntetésére a legközelebbi napokban fogják rendeletileg életbe léptetni azokat az intézkedéseket, amelyek szükségesnek mutatkoznak.

**A drágaság és a tisztviselők.**

Budapest, augusztus 17. Homonnay Tivadar a drágaság kérdéséről egy hullapíró előtt nyilatkozott:

— Ha a kormány nem tudja megállítani az árak emelkedését, akkor hiába emelte a tisztviselők fizetését, a fizetésjavítást új fizetésjavításnak kell követnie, míg ha sikerül letörni a drágaságot, akkor a tisztviselőkérdés is hosszabb időre megoldottnak tekinthető. Véleményem szerint ezt a fontos kérdést anketézzel megoldani nem lehet. A régi szociálmass adminisztrációt sutba kell dobni és gyorsítani kell a büntető eljárást.

— Nem drágasági anketra van ma szükség, hanem radikális intézkedésekre. A drágaság letörését teljes hatalmu kormánybiztosra, díktátorra kell bízni, aki senki másnak nincs alárendelve, csak a minisztertanácsnak. A díktátor saját felelősségére léptethetné életbe azokat az

intézkedéseket, amelyek alkalmasak az árak állandó emelkedésének a megakadályozására. Ez volna az útja annak is, hogy az élelmiszerhamisítók és árdragítók elnyerjék 24 órában belül méltó valorizált büntetésüket. Az a pártközi szövetség, amely a köztisztviselők védelmére alakult meg, nem foglalkozik a drágaság technikai kérdésével, még kevésbé von bele működésébe politikai kérdéseket. A szövetség tagjai legközelebbi feladatuknak a tisztviselők létszámsökkentéséről szóló törvényjavaslat szigorú bírálatát és módosítását tekintik. Altalában a pártközi szövetség teljesen magáévá teszi azt a javaslatot, hogy minden elbocsájtott állami tisztviselő 5 éven keresztül kapja meg teljes fizetését, részüljön a természetbeni ellátásban. 5 év elegendő arra, hogy az elbocsájtott tisztviselők megfelelően elhelyezkedjenek, ezen az uton tehát megfelelően esőkenethető lesz a tisztviselők létszáma, a kormány megfelelően kalkulálhat, sőt a létszámsökkentő operációra még külföldi kölcsönt is kaphat.

## Rendkívül gazdag műsor a Szent-István napi művészestélyen.

Rendkívül nagy érdeklődés nyílvánul meg a Magyarországi Újságírók debreczeni csoportja által hétfőn, Szent István napján az Angol Királynő kerthelyiségében és összes termeiben rendezendő művészestély és táncmulatság iránt. A műsori a rendezőség összeállította, de azzal a megjegyzéssel közli, hogy az még bővílni fog, mert több más érdekes számmra van kilátás. Az egyes számokat Müller Mátyás, a művészlelkű, kiváló karnagy fogja kísélni.

A műsor egyelőre a következő: 1. Nyitány. 2. Vághy Benyovszky Pál: Irredenta költemények. 3. Simon István: Régi magyar nóták, kuruc nóták. 4. Szathmáry Zoltán: Humoros felolvasás, a régi újságíró világból. 5. Páricsy Pál: Hegedűszólo klasszikusokból. 6. Csapó Mária: szavaltatok. 7. Földes Erzsébet: Énekszámok, operetthetékek. 8. Rolkó József, Rajz Ferenc: Humoros jelenet. 9. Csolnakossy Gyula: magyar nóták. 10. Torma Gusztika, Rolkó József: Táncok. 11. Cziffer Emil opera énekes: Oporaáriák. 12. Előleg, kis bohóság. Előadják újságírók. 13. Konferansz a 13-as számról. 14. Voith Ilonka opera-énekesnő: Operaáriák. 15. Ferencz Sári táncművész: klasszikus és magyar táncok. 16. Táncverseny.

Az előadás kezdete 8 órakor. A táncversenyen a jelenlévő hölgyek és urak vehetnek részt. A legszebben tárcoló párnak a rendezőség emléktárgyat küld. — A táncverseny zsűrijébe lovag Chlinszkyné Perczel Karolát, Cziffer Emil és Müller Mátyást kéri fel a rendezőség. A verseny a Fehér teremben tartatik meg és akik abban részt venni óhajtanak, az estélyen a zsűrinél jelentkezhetnek.

A rendezőség „jó időről is gondoskodik”. Az estélyre meghívók nem bocsájtattak ki és a rendezőség Debreczen városi közönségét tisztelettel meghívja. Belépőjegy ára 2000 korona és a vigalmi adó.

Az új tőzsdénapok. Budapestről jelentik: A tőzsdetanács előtt az üzleti napok beosztására vonatkozólag a következő javaslat fekszik: Üzleti napok augusztus 28. kedd, augusztus 30. csütörtök, szeptember 4. kedd, szeptember 6. csütörtök, szeptember 10. hétfő és szeptember 14. péntek. — A nagy giró javasolt kasszanapja augusztus 27. hétfő, szeptember 5. szerda, szeptember 13. csütörtök.

## Rubinstein Erna szeptember hó 8-ikán a Csokonai-színházban tartja meg hangversenyét.

A világhírű művész nő nagy sikerei az Egyesült-Államok volt elnöke előtt.

Rubinstein Erna szeptember 8-iki hangversenyére, amint arról már hírt adtunk, nagyban folynak az előkészületek. Az előkészítő bizottság a múlt héten úgy határozta, hogy a koncertet az Arany Bikában rendezik, a hét elején azonban a hírneves hegedűművész nő sürgőnyt küldött Debreczenben élő rokonához, dr. Révi Nándor ügyvédhez s azt az óhaját fejezte ki, hogy a hangverseny a Csokonai-színházban rendezzék meg. A kiváló művész nő óhaját a bizottság feltétlenül teljesíteni akarja s a legközelebbi üléséből azt a kérést fogja intézni a városi tanács elé, hogy a Csokonai-színházat szeptember 8-án engedje át a jótékony célú hangverseny céljára. Valószínűleg ugyanekkor fogják megállapítani a helyarákat is.

Kétségtelen, hogy Rubinstein Erna hegedűművész nő hangversenye az idei szezon legnagyobb szenzációja lesz. Ez a nagyszerű tehetségű hegedű-zseni az egész világot lázba ejtette zseniális hegedűjátékával s a legnagyobb lapok is az őszinte elragadtatás hangján emlékeznek meg róla.

Szerencsés véletlen folytán kezünkbe került a legnívósabb és legelőkelőbb amerikai zenei közlöny, a New Yorkban megjelenő „Musical Courier”, melynek 1922. évi április 27-ik száma gyönyörű sorokban emlékezett meg a nagy művész nőről, akit a múlt év áprilisában az a kiöntetés ért, hogy Amerika nemrégiben elnökének, Hardingnak és a híres Joffre francia marsallnak jelenlétében játszott.

A „Musical Courier” a következőket írja:

## Egy debreczeni vállalat fejlődése.

A Közraktár és Kereskedelmi Részvénytárs. alaptőke emelése.

A Tiszántulnak egyik legrégebbi közgazdasági intézménye a Debreczeni Közraktár és Kereskedelmi Rt. hatalmas fejlődés küszöbén áll. A több, mint 70 éves vállalat új vezetőséget kapott, amely messze kiható terveket óhaj megvalósítani a közraktár jövőjét illetően. Eddig e terveket egyrésztől tőkehiány, másrésztől azért nem lehetett megvalósítani, mert a részvények többségével a régi, szűk keretekhez ragaszkodó csoport rendelkezett. Nemrégiben sikerült az érdeklősnek a részvénytöbbséget megszerezni s ezzel a jövőbeni tervek keresztülvitelét elősegíteni.

Pár hét előtt sikerült a közraktár igazgatóságának a „Piramis” magyar földbirtokosok és földbérlet kereskedelmi részvénytársasággal olyan kapcsolatot létesíteni, amely lehetővé teszi az alaptőke nagyarányú felemelését és az intézményt teljesen újjá szervezni. Idestova egy esztendője, hogy a vállalat élén Dénes Imre igazgató áll, aki nagyszerű szervezési képességével, kiváló tudásával a legnehezebb viszonyok között is nagy eredményeket tudott elérni közraktár kihasználása és a közgazdasági életnek ezen intézménybe való bekapcsolódása terén. Bizonyosak vagyunk benne, hogy Dénes igazgató, ha a szükséges anyagi eszközök a gazdasági élet alakulásához képest rendelkezésére fognak állani, e vállalatból olyan hasznos hajtó szervet létesít, melyből Debreczen város és a Tiszántul iparos és kereskedő társadalmának is nagy segítségére lesz.

A közraktár és kereskedelmi Rt. vasárnap tartja közgyűlését, amelyen az egymillió alaptőkével 600

„Rubinstein Erna a Fehér Házban játszik.

Rubinstein Erna, a fiatal művész nő, akinek hegedűjátéka a mi nap valóságos szenzációt keltett, abban a kitüntetésben részesült, hogy április 20-án Harding elnök és felesége előtt játszhatott a Fehér Házban. A játékot ebéd követte Joffre marsall és felesége tiszteletére s a vendégség a következő washingtoni notabilitásokból állott: Hughes államtitkár és neje, Weeks hadügyminiszter és neje, Denby tengerészeti miniszter és neje, Lodge szenátor, James Wadsworth szenátor és neje, Peshing tábornok, Coontz admirális és neje, a francia nagykövet és Jusserond-né, Henry White és neje, Bliss államtitkárhelyettes és neje, Roosevelt Theodorné, Edw. B. Lean-né, Corn. Vanderbilt és neje és U. S. Grand őrnagy. Ebéd után még 50 vendég érkezett a hangversenyhez, ami a keleti szobában volt.

Rubinstein kisasszony műsora: Viertemps Ballade et Polonaise, Gluck Kreislér „Melodie”, Moszkovszky „Giutarra”, Wienavski „Sielanka”. Fellépése után Harding és neje melegen gratuláltak neki s az elnök az ifjú művész nő anyjának azt mondta, hogy soha ilyen hegedűjátékot még nem hallott. Szünet után a társas összejöveteleket jellemző unott és obligát tenyerösszeértetés helyett olyan szűnni nem akaró volt, hogy a rendes szökdástől el kellett térni s ráadást adni. Azt mondják, hogy ez egyike azoknak a kevés eseteknek, amikor külföldi művészi kérések fel, hogy mind járt első amerikai szezonjában a Fehér Házban játszó.

millió koronára emeli fel s ratifikálja azokat a megállapodásokat, melyeket a Piramis Rt.-vel kötött. A közraktár a jövőben számos új üzletágat fog bevezetni. Kereskedőknek, iparosoknak beraktározott árukra olcsó kölcsönt szerez, vállalkozásokat fog finanszírozni. A nagy jövő előtt álló intézmény vezetőségében a Piramis magyar földbirtokosok és földbérlet Rt. révén a közgazdasági élet tényezőinek színe java helyet foglal. Így Eszenyi Jenő debreczeni földbirtokos, Szász Ernő kormányfőtanácsos, Strausz Árpád vezérigazgató, Schrecker János igazgató, Forrai József nádudvari földbirtokosok stb., akiknek neve biztosított arra, hogy a vállalat lépést fog tartani nagy lendülettel előretörő közgazdasági életünkkel. A közraktár és kereskedelmi Rt. igazgatóságának elnökéül sikerült továbbra is megnyerni Kernhoffer József kir. tanácsost, akinek hosszú és eredményes közéleti munkássága nem ismeretlen Debreczen közönsége előtt.

## SZÍNHÁZ

Holnap, vasárnap lesz a D. K. S. E. Nyári Bálja (különleges műsoru művész kabaréval) a Bika-disztermében. Az előjelekből ítélve, rengeteg résztvevője lesz a DKASE jelenlegi estélyének is, sőt a jegyelővételekből az állapítható meg, hogy a holnap D. K. A. S. E. nyári bál ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben az eddigi jöhírű DKASE estélyeket is felül fogja múlni. A művészkarbaré részletes műsora a Forgalmi Illatszertár kirakatában látható, ugyanott ma, szombaton (6 óráig) a még meglevő páholy és ülőhelyjegyek elővételi előnyában válthatók.

Augusztus 31-én nyílik meg a Csokonai-színház. Kardoss Géza,

a Csokonai Színház igazgatója e hó 31-én akarja megnyitni másfél hónapi szünetelés után a színház kapuit s mint értesülünk az Ocskay brigadéros című Herczegh darabbal. A városi színházi bizottságot kedden délután 5 órára hívta össze Csóka Sámuel h. polgármester, amelyen a szubvenció megadásáról, a színházon szükséges javításokról és a helyi árak felemeléséről lesz szó. Mint értesülünk Kardoss Géza igazgató 3500 koronában kéri megállapítani az elsőrendű támlásszékek árát.

„Meteorban” vasárnap Üzött vad és Hétfőn Mis-Labó titka Priscilla Dean-al. Amerika legszébb művész nőjével a főszerepben. Jegyelővétel szombattól.

Uránia. Legsötétebb Afrikában, a világ leghatalmasabb vadállatfilmje, eredeti helyszíni felvételek.

Ginette, a senki leánya, párisi kalandor történet Bimbula főszereplésével ma és holnap az Apollóban.

## SPORT

Zuglói AC Debreczenben. A Zuglói AC, amely a VII. ker. Sport Clubbal nem régen fuzionált, a fővárosi I. osztályu csapatok között igen tekintélyes pozíciót vívott ki magának. Vasárnap az Ügető-téri pályán a DKASE-val, hétfőn pedig a nagyerdei pályán a DTE-vel játszandó barátságos mérkőzés keretében mulatkozik be a debreczeni közönségnek. A csapattal jön Páyer, a többszörös magyar válogatott hátvéd, továbbá Zvolenszky, a kiváló becc, akinek hatalmas rugássaiban fog a közönség gyönyörködni. A csatársorban látni fogjuk Sefesiket, a híres centeresatárt, aki egyesülete minden egyes mérkőzésén gölt ló. — Mindkét egyesület gondoskodott róla, hogy a közönség, amely az előjelekből ítélve, nagy számban fog megjelenni, a mérkőzésen kényelmesen legyen elhelyezve.

## Uj nyomda-vállalat.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy József kir. herceg-u. 50. sz. a. nyomdat nyitottam, hol a közönség részére a legjutányosabb áron készítek el mindenféle nyomdai munkát a legrövidebb idő alatt. Megrendelés előtt tőlem is kérjen árajánlatot.

Spitzer Herman,  
József kir. herceg-u. 50.

## A Hungária Hengermalom r.-t.

debreczeni malma (Homokkerti, Bánffy-utca 2. sz.)  
Julius hó 20-tól kezdődőleg kívánságára felőrölli a behozott gabonát, vagy kleseréll azonnal elsőrangú őrleményre.  
Költséget nem kímélve, a modern malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igény kielégítésért szavatol.

Legszebb divatingek kaphatók HERMAN ÉS FRIEDMAN Plac-utca 10. Bikával szemben.

Ékszereket ingyen becsül meg! Eladó arany, briliáns, ezüst-tárgyakért óriási árat fizet: Ékszerfémház Budapest, Alsóerdősor 3. sz. Rákóczi-ut sarok.

## HIREK

### Tájékoztató.

1923 augusztus hó 18.

Uránia-mozgó: 7 és 9 órákor: Legsötétebb Afrikában.

Vígsház mozi: 7 és 9 órákor: Vigest.

Apolló-mozi: 7 és 9 órákor: Ginette a senki leánya.

**Éjjeli szolgálatok tartanak a következő gyógyszertárak:** Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Isteni gondviselés (Petőfi- és Teleki-utca sarok), Csillag (Árpádtér 1.), Sas (Hatvan-u. 70.), Mátyás király (Nyilas-telep).

Aug. 19-én: Dohánygyári munkások táncsal egybekötött műkedvelő előadása a Munkás Otthonban, d. u. 4 órai kezdettel.

**Mezőgazdasági illeték-lajstrom** közszemlére aug. 21-ig van kitéve a városi adóhivatalban.

A keresési adó hirdetménye megtekinthető az Egyleti íráskönyvtárban.

Aug. 19-én DKASE nyári bálja.

Aug. 20-án újságírók bálja az Angol királynőben.

Aug. 20-án: A volt 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete emlékünnepele.

Aug. 26-án: D. e. Iparos kör közgyűlése.

Vonatok érkeznek:

Budapestről: 3.50, 12.06, 13.37, 20.30.  
Nyíregyházáról: 7.02, 7.47, 16.53.  
Nyíregyházáról: 7.08, 7.47, 16.53.  
Szerencséről: 12.07, 21.24.  
Tiszafüredről: 6.58.  
Tiszalókról: 6.38, 9.10, 18.54.  
Nagylétáról: 7.45, 15.51.  
Füzesabonyról: 18.13.

Indulnak:

Budapestre: 7.12, 12.30, 17.05, 22.00.  
Nyíregyházára: 12.18, 17.34, 20.40  
Szerencsére: 4.20, 14.06.  
Tiszafüredre: 15.40.  
Tiszalókra: 6.40, 14.40, 20.40.  
Nagylétára: 8.00, 16.20.  
Füzesabonyba: 4.23.  
A fekete számok a gyorsvonatok.

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban d. e. 10 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 5 órákor predikál ifj. Csányk Benjámin s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, karéneket énekel az Iparos Dalkör, d. e. 11 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órákor predikál Marton Sándor s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órákor predikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 5 órákor predikál Baja Mihály lelkész. — Árpádtéren d. e. 10 órákor predikál Gábor Andor s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Peleskey Sándor s. lelkész. Ispótylány d. e. 10 órákor predikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 órákor predikál Tóth Sándor. — Nyilas-telepen d. u. 5 órákor predikál dr. Böttökös Béla s. lelkész. — Homokkertben d. e. 10 órákor Peleskey Sándor s. lelkész.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 19-én rendes heti összejövetelét Kollégium, földszint, 4. szám a. d. u. 5 órákor tartja. — Előadást tart Mezei Béla vallásitanító lelkész.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyes énekkarának tanulási órái helyenként csütörtökön tartanak a kollégium ének- és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban (Miklós-u. 3. szám) az istentisztelet folyó hó 19-én, vasárnap d. e. 10 órákor Labossa Lajos vallásitanító végzi.

**Tanárválasztás a Dóczy leánynevelő intézetben.** A debreczeni református felsőbb leányiskola igazgatótanácsa a leánygimnáziumhoz dr. Pap Ferenc helyére Péterffy László debreczeni kollégiumi tanárt választotta meg. A

## KÖZGAZDASÁG

### A buza ára 79,000–82,000 korona.

Budapest, aug. 17. A mai terménytőzsdén az irányzat lanyhán indult, a tőzsde idő későbbi folyamán azonban szilárdulás állott be.

A buza 81,000–82,000 koronára emelkedett. A rozs 2000-rei drágult, csupán a korpa olcsóbbodott.

**A szikes talajok javítása.** Ezek óta folynak a kísérletek nagy kiterjedésű szikes talajaink megjavítására. A különböző kísérletek közül szép eredményeket értek el méz iszapnak a kiszórása által. E nagyjelentőségű kísérleteknek a gyakorlatban való elterjedésük

polgári leányiskolához az ujonnan felállított rajztanári állásra pedig Nagy Sándor János fiatal tanárt választotta meg. Mindkét fiatal tanár kiváló szakember.

**Balogh Kálmán meghalt.** Balogh Kálmán tanítóképzési tanár, a kolozsvári állami tanítóképző-intézet tanára volt, e hó 13-án Csobajban elhunyt. A kiváló pedagógus a népművelés terén kifejtett tevékenységével igen nagy elismerést váltott ki. A román betörés után Kolozsvárról elköltözött és Csobajban telepedett le. A múlt héten betegeskedni kezdett s rövid szenvedés után elköltözött az élők sorából. Halálát kiterjedt családja, számos rokona és igen sok jó barátja gyászolja.

**A Debreczeni Vadásztársulat** választmányára felkéri a társulat tagjait, hogy a legközelebb tartandó társulati közgyűlésig a halastavakon való vadászattól tartózkodjanak.

**Meghívó.** A debreczeni ipartestület augusztus hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órákor díszteremben (Simonffy-u. 1c. I. emelet) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok megjelenését kéri. Tárgysorozat: Az előjáróság részére adandó felhatalmazás a bevétel fokozása céljából. Debreczen, 1923 augusztus 17. Németh Atadár, elnök.

**Házasság.** Schvarcz Ilnoka és Herskovits Zoltán f. hó 19-én d. u. 3 órákor József kir. herceg-u. 62. szám alatt tartják esküvőjüket, melyre rokonaikat és ismerőseiket ezuton meghívják. (Mindenkülön értesítés nélkül.)

**Szeptember első napján megérkeznek az autófeszkendők.** Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a győri tüzoltó főparancsnok értesítette dr. Roncsik Jenő tüzoltóparancsnokot, hogy a megrendelt két autófeszkendővel próbajáratra voltak. Dr. Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok ma levelet kapott a győri vagon- és gépjáratól, melyben értesítik, hogy a két feskendő elkészült és szeptember első napjaiban Debreczenbe is szállítják azokat. Mint értesülünk, a két gépnek a szállítása csak 500,000 koronába került. Mibe fog kerülni a két feskendő?

**Dr. Trocsányi Béla** nőorvos hazakeresztett, rendelkezését újból megkezdte. Sas-u. 4. I. em.

**Változás az ipari bérmozgalmakban.** Az épületlakatosok bérmozgalma a tegnapi, pénteken folytatott békéltető tárgyaláson befejeződött. A munkabéreket minden hó 1-én és 15-ikén fogják újlag megállapítani. A férfiszabóiparosok békéltető tárgyalása nem vezetett eredményre. — Vasárnap délelőtt az ipartestület ülést tart.

Hivatalos árak: Buza 76 kilos tiszavidéki 80–81,000, egyéb 79–80,000, 79-es tiszavidéki 81–82,000, egyéb 80,500–81,000, rozs 51–52,000, takarmány árpa 54–56,000, tengeri 73–75,000, repce 140–145,000, korpa 38–39,000. Az árjegyző bizottság az OKAB jegyzéseket ma beszűntette.

végelt kérjük azon gazdatársainkat, akik pár holdon javítási kísérletet akarnak kezdeni, hogy ezen szándékukat velünk sürgősen közölni sziveskedjenek. Mi a kísérletek végrehajtásához szükséges kimerítő felvilágosítást készséggel bármikor megadjuk.

**Egy meg nem történt feljelentés.** Julius 29-én megjelent 170. számunkban „Folyik a vizsgálat a dollárok ügyében” cím alatt közölt cikkünkben ez foglaltatik: „Mint értesülünk, a budapesti büntető törvényszéknél — mint uszorabíróságnál — feljelentést tettek Reichmann Vilmos ellen tiltott valutaüzérlés miatt”. Az előttünk felmutatott hivatalos okmány tanúsága szerint Reichmann Vilmos ellen semmiféle büntető feljelentés a jelzett bírósághoz be nem érkezett még e hó elején sem s így kétségtelen, hogy az erről szóló tudósítás téves, vagy egyenesen rossz akaratú információ alapján iratott meg. Ezek után szívesen állapítjuk meg és közöljük, hogy Reichmann Vilmos ellen, aki egyike Debreczen legjelentősebb nagykereskedőinek, ilyenfajta följelentést nem adtak be s így a följelentéshez fűzött minden megjegyzés is önmagától elesik.

**Az idő esős és hűvös.** Meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban legnap megélnékült szelek mellett az idő kevés kivétellel esős és hűvös volt. A nyugati részekben a csapadék mennyisége helyenként 10–20 mm.-t meghaladta. Keleten kevesebb jutott az esőből. A hőmérséklet maximuma 30 fok Debreczenben, minimuma 6 fok Egerben. — Időprognózis: Egyletőre száraz idő hőemelkedéssel, később esőre hajló idővel.

**Ellopták a tárcáját.** Kertész Mihály Egvházter 14. szám alatti sertéskereskedő a napokban egyik Csapó-utcai koreszmában mulatott. Záróra felé azzal a szándékkal hagyta el a koresmahelyiséget, hogy hazamegy, azonban annyira belefáradt az alkohollal vívott küzdelembe, hogy egy üzlet ajtajában letelepedett, ahol elnyomta az álmot. Reggel felé ébredt fel s mikor magához tért, a zsebeiben kotorászni kezdett, észrevette, hogy a tárcája 330,000 korona készpénzzel és okmányokkal együtt eltűnt. Nyomban jelentést tett a rendőrségen, ahol a tettes kézrekerítése iránt intézkedés történt.

**A „Gazdasági Lapok” jubileuma.** Szent István napján lesz 75 esztendeje, hogy a Gazdasági Lapok első száma 1849-ben megjelent. Azóta hétről-hétre tanítja a gazdaközönséget a többtermelésre anélkül, hogy a politikába valaha is beavatkozott volna. Ennek a lapnak nagy része van a mezőgazdasági gépeknek hazánkban való gyors és nagymérvű elterjedésében. A lap alapítóját, Korizmics Lászlót a mezőgazdaság terén elért nagy sikereit a francia mezőgazdasági kamara is tagjául választotta. A jubileumi szám 32 oldalon az ország legkitűnőbb mezőgazdasági szakembereinek tollából hoz hasznosabbnál hasznosabb közleményeket. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VII., Miksa-utca 7. sz. alatt van.

**Tengeri dara és árpa dara** állandóan kapható Hortobágy-malomban.

**Kibővítik a hatósági lisztellátást.** A közlemezési miniszter tudvalevőleg elrendelte, hogy az 1923–24. gazdasági évre a hatósági lisztellátást meg kell szorítani és lisztellátásra csak a hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvtakat szabad felvenni — A debreczeni lisztiroda a rendelet értelmében járván el, mindennap szivettacsaró látvány színhelye volt, mert a lisztiroda vezetője a rendelethez igazodva, kénytelen volt mindenkit, aki nem hadirokkant, özvegy, vagy árva volt, elutasítani. Most a rendeleten változtatás történt, amennyiben a közlemezési miniszter ma táviratban utasította a hivatalt, hogy azokat az öreg, keresetképtelen embereket, a kiknek fiuk a harcúterén maradt, szintén fel kell venni a hatósági lisztellátásra szorultak névjegyzékébe.

**A dohánygyári munkások előadása.** A debreczeni dohánygyári munkások, munkásnők és nyugberek e hó 19-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Munkás Otthonban táncsal egybekötött műkedvelő előadást rendeznek. Az előadáson, mely igen nagyszerűnek ígérkezik, a Szökött katoná népszimű kerül színre, melyben a legjobb dohánygyári műkedvelők játszák a szerepeket.

**A rendőr és az astronomia.** A napokban a város egyik forgalmas terén, késő éjjel négy igen bizonytalan járású férfi halad. Hangos jókedvvel, gyakran reprodukálhatóan kifejezések kísérletében rászólnak a késői járókölkre. A tér közepén rendőr áll. Fejét magasra emelve nézi a csillagokat s a garázdálkodó hangos társaságról nem vesz tudomást. Nem tudni, hogy a csillagokat tanulmányozza-e, vagy elköltözött lelkek után sóvárgó, végeredményben mindkettő ártatlan foglalkozás, ezért nem lehetne megronni, ha nem éppen akkor tenné, a mikor a háta mögött duhajkodó hejehujások molesztálják a békés járókölket.

**Olcsó menürendszer az Albert Belvárosi étteremben.** A rohanó drágaság dacára Albert László, a Belvárosi Étterem tulajdonosa nagy áldozatkészséggel továbbra is fenttartja az olcsó menü rendszert. Négy fogásból álló ebéd az étteremben csupán 2000 korona, ami a mai árak mellett szinte hihetetlenül hangzik és a nagy számok mellett szinte üdítőleg hat. Izletes házi konyha áll rendelkezésre, melyet maga Albert László vezet. Figyelmes és pontos kiszolgálásról is gondoskodott a tulajdonos. Ujabbban az étteremben az elsőrangú Tisztviselő zenekar hangversenyez a közönség nagy elismerése mellett.

**Irógépet, varrógépet** jótállással javít mechanikai műhely, Csapó-utca 19. Kapu alatt.

## TÜKRÖGYÁRTÁS

mindentéle új tükrök készítése  
régli tükrök újrakészítése  
Csapó-utca 19. szám.  
Debreczeni Üvegcsiszoló-  
és Tükrögyártó.

**Tizenhárom százalékos**  
**kosztpénz mellett csendes**  
**volt a tőzsdei forgalom.**

### A budapesti részvénytőzsdéi zárlata

Budapest, augusztus 17. A mai nappal egy üzleti periódus fejeződött be. Az irányzat eleinte szilárd volt, később kissé ellanyhult. Nyitáskor majdnem az összes árfolyamokban 10–20%-os árnyereségek mutatkoztak, később azonban a spekuláció realizálásaira és a nyereséges biztosító eladásokra, valamint az ellátási nap hatása alatt elcsendesedett és az árak a tulkinálattal folytán az összes értékekben visszahanyattoltak. Ez alól jóformán egy papír sem volt kivétel, csak egyes bankértékek és tul favorizált papírok, valamint néhány ipari részvény tudta árfolyamát zárlatig meg tartani. A kosztpénz 13%, amely

szintén hozzájárul ahhoz, hogy a felek áruiktól megváljanak. Záratkor az irányzat szilárd, hangulat barátságos, a forgalom csendes. A prolongáció meglehetősen simán ment 8-10%-os prolongáció mellett.

Bankok:	Uj Kofher . . .	—
Ang.-magy. b.	Uj Gizella . . .	—
Hazai bank	Uj Fegyver . . .	25000
Agrárbank . . .	Rex Lloyd . . .	75000
Magyar hitel	Interrexim . . .	25000
Jelzálogbank	Fábián . . .	—
Leszám. b. . .	—	—
Olasz Bank	—	—
Osztrák hitel	—	—
Anglobank . . .	—	—
Bosny. agrár . . .	—	—
Iparbank . . .	—	—
Földhitelbank	—	—
Hermes . . .	—	—
Horvát-szlav. . .	—	—
Ingatlanb. . .	—	—
Csehbank . . .	—	—
Forgalmi b. . .	—	—
Ker. hitel . . .	—	—
Magy.-német . . .	—	—
Közp. Jelz. . .	—	—
Városi bank . . .	—	—
Merkur . . .	—	—
Nemzeti . . .	—	—
Ker. bank . . .	—	—

Különféle váll.:	Osztrák légsz.	750000
	Bárol . . .	34000
	Baróti szesz . . .	30500
	Bóna . . .	125000
	Brassói . . .	550000
	Chinoi . . .	65000
	Danica . . .	170000
	Diana . . .	28000
	Egysz. . .	51500
	Izzó . . .	675000
	Textil . . .	29000
	Gyapjamosó . . .	—
	Papírpap . . .	85000
	Részv. sörf. . .	350000
	Szővőköte . . .	102000
	Spóditum . . .	465000
	Temesi szesz . . .	155000
	Uj Georgia . . .	—
	Felten . . .	635000
	Flóra . . .	165090
	Föv. ser. . .	73000
	Goldberger . . .	106000
	Gschwind . . .	340000
	Haltényesztő . . .	72000
	Hung. műtr. . .	495000
	Horvát cukor . . .	960000
	Juta . . .	230000
	Kábel . . .	—
	Karton . . .	110000
	Keglevich . . .	27000
	Keleti Mur. ex . . .	75000
	Király autó . . .	15000
	Királyserfőző . . .	90000
	Klein és Fia . . .	24000
	Klotild . . .	245000
	Polg. serf. . .	450000
	Krausz szesz . . .	100000
	Ligetszan. ex . . .	40000
	Cukoriparex . . .	3200000
	Lámpa . . .	265000
	Auer . . .	—
	Magy. kender . . .	125000
	Ostermelő . . .	450000
	Pamut . . .	330000
	Ruggyanta . . .	200000
	Szalámi . . .	20000
	Vasuti forg. . .	235000
	Marosv. petr. . .	90000
	Mezőgazd. . .	1325000
	Oceán . . .	35000
	Olaj . . .	155000
	Pannonia sör . . .	53000
	Phoebus . . .	50000
	Pásp. borp. . .	65000
	Szegedi kender . . .	125000
	Royal szálló . . .	100000
	Schwartz . . .	—
	Szikra . . .	125000
	Stummer . . .	1600000
	Telefon . . .	146000
	Temesv. serf. . .	120000
	Török . . .	28000
	Turul . . .	—
	Unio szinh. . .	32000
	Vm. mezőg. . .	47000
	Vasm. vill. . .	82000
	Villányi . . .	—
	Zagyvapálfalv. . .	90000
	Mezőhegy. cuk. . .	460000

Takarékpénztárak:	Belvárosi . . .	78000
	Lipótvárosi . . .	30000
	Egy. fővár. . .	160000
	Magy. ált. . .	200000
	M. O. K. Tak. . .	170000
	P. H. Első . . .	4200000

Biztosítók:	Első M. Bizt. . .	3600000
	Fonciere . . .	260000
	Magy.-francia . . .	—
	Jég . . .	280000
	Nemz. baleset . . .	—
	Pannónia . . .	1300000

Malmok:	Bors-misk. . .	2950000
	Konkordia . . .	143000
	Békkécsabai . . .	110000
	Első bpesti . . .	242900
	Gizella . . .	110000
	Hungária . . .	130000
	Királymalom . . .	74000
	Viktória . . .	400000
	Transzdanubia . . .	48000
	Unio . . .	—
	Törökszentm. . .	60000

Bányák és téglagyárak:	Salgó . . .	670000
	Beocsini . . .	1050000
	Borsodi . . .	46000
	Sztőlörinczi . . .	140000
	Cement . . .	210000
	Északmagyar . . .	500000
	Szászvári . . .	550000
	Kőhő . . .	960000
	István . . .	75000
	Kőb. téglá . . .	—
	Drasche . . .	300000
	Magnezit . . .	2600000
	Aszfalt . . .	75000
	Ált. közhén . . .	2650000
	Kerámia . . .	120000
	Nagybányai . . .	230000
	Ujlaki . . .	120000
	Urkányi . . .	1450000
	Chaudoir . . .	190000

Könyvnyomdák:	Athenaeum . . .	—
	Franklin . . .	2000000
	Globus . . .	60000
	Pallas . . .	145003
	Réval . . .	85000
	Rigler . . .	80000
	Kunossy . . .	40000
	Stefanum . . .	52000
	M. F. T. R. . .	510000

Vasművek, gépgyárak:	Rima . . .	200000
	Köburg . . .	96000
	Caáky . . .	57000
	Gazd. gépgy. . .	190000
	Fegyvergy. . .	1325000
	Frankl . . .	80000
	Ganz D. . .	23500000
	Ganz vill. . .	2300000
	Gép és vasut . . .	140000
	Györfly-W. . .	120000
	Hoffner . . .	200000
	Kaszab . . .	73000
	Káhné . . .	143000
	Láng . . .	220000
	Lipták . . .	49000
	Mág . . .	119000
	Magy acél . . .	305000
	Magyar-belga . . .	170000
	Motor . . .	90000
	Ólomárgyár . . .	50000
	Vegyipar . . .	55000
	Waggon . . .	185000
	Roesemann . . .	80000
	Schlick . . .	—
	Schuller . . .	80000
	Teudloft-Ditr. . .	70000
	Wörner . . .	55000

A devizaközpont ártályamai:		
Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár . . .	19300 K	19990 K
Angol font . . .	87400 K	89800 K
Holland forint . . .	7510 K	7750 K
Francia frank . . .	1070 K	1106 K
Svejcet frank . . .	3440 K	3560 K
Léa . . .	144 K	151 K
Cseh korona . . .	668 K	689 K
Él . . .	75 1/2 K	82 1/2 K
Lira . . .	825 K	860 K
Dinár . . .	201 K	209 K
Német márka . . .	0 005 K	0 007 K
Lengyel marka . . .	0 086 K	0 096 K
Osztrák korona . . .	0 203 K	0 222 K
Napoleon arany . . .	68300 K	—
Dán korona . . .	3570 K	3660 K
Norség korona . . .	3160 K	3250 K
Svéd korona . . .	8060 K	8240 K
Belga frank . . .	846 K	880 K

### A korona 3 1/2

Zürich, augusztus 17. Berlin 0.00015, Hollandia 216 és háromnegyed, Newyork 5.51 és fél, London 25.22, Páris 30.60, Milano 23.70, Prága 16.17 és fél, Budapest 0.03 és egynyelvad, Belgrád 5.80, Bukarest 2.—, Varsó 0.0024, Bécs 0.0077 és fél, Szófia 4.20.

### NYILTTÉR.

Feleségem, Márton Lajosné sz. Kohn Zsófia f. hó 15. óta házuktól eltávozott s így feleségemnek továbbra nem ismerem és semmi néven nevezett felelősséget érte nem vállalom.

Márton Lajos, vendéglős.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

17,853—923. II.

### Hirdetmény.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 79,719—1523. V. sz. leirata folytán közöljük a város érdekelte lakosságával, hogy a Jász-sági és Tiszavölgyi szénkereskedelmi r.-t. által a debreczeni Máv. pályaudvar mellett a Debreczeni Faipar r.-t. iparvágányhoz csatlakozóan és a részvénytársaság fióktelepén vezetőlég tervezett szabványos nyomtávu iparvágány közigazgatási bejárása dr. Gyulai Aladár miniszteri osztálytanácsos ur bevezetése mellett f. évi augusztus hó 23-án d. e. 9 óra a debreczeni máv. állomás főnöki irodájánál kiütetett.

A fent megjelölt helyen és időben érdekeltek észrevételeiket megtehetik.

Debreczen, 1923 aug. 14.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

### Olcsóbb a hus!

A Szotyory-telepen egy kiló finom marhahus 4000 korona.

Tisztelettel Fehér Imre mészáros.

### Szövet- és beléssáruháza

Budapest VII., Rákóczi-ut 82. Telefon: József 39-03  
Festő . . . K 7,500-tól  
Gyolcs . . . K 8,000-tól  
Kanavác . . . K 8,500-tól feljebb.  
Nagy választékban kapható.

### Puskaművesműhely megnyitása

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Ladányi J. és Társa puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám (Nyomatató-utca sarok)

alatt puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat, barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.

A n. é. közönség szives pártfogását kérem  
Nagy István, puskaműves, Vár-u. 9. sz.

Debreczen városa és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

## Kiváló finom írógépszalagok

minden szélességben Németországból érkeztek a „MÉLIUSZ” könyv- és papirkereskedésbe.

## Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 400 korona, minden további szög 40 korona. Vasárnap 10 szög 500 korona, minden további szög 50 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000



Ne fáradjon  
Ne költson  
Ne szaladjon  
híába, mert  
eredményes hirdetést  
esakis úgy ér el,  
ha azt az  
EGYETÉRTÉS  
hirdetési rovatában  
helyezi el.  
A kiadóhivatal  
a hirdetést  
megfogalmazza.  
Telefonhívásra  
bárhova elmegy.  
Telefon 4.  
Kiadóhivatal  
Kossuth-utca 2. sz.



### Ajánlat

Irodába  
önállóan dolgozni tudó női munkatérő alkalmazást talál. Timár-u. 11. 1760

Porcellán takaréktűzhely  
Timár-u. 11. Telefon 10—92. kaphatók. 1740

Padlás-tégla  
(vékonytégla) kis mennyiségben Timár-u. 11. Telefon 10—92. kapható. 1737

Virágserép  
minden mennyiségben kapható Timár-u. 11. Telefon 10—92. 1738

Pállinkafőző üstök  
mosó- és eserüstök készszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröszet napi áron vesz. 1644

Tűzálló tégla  
Schamottliszt Timár-u. 11. Telefon 10-92. kapható. 1736

Igyekezzon  
hagyma szükségletét télire beszerezni. Egészséges makói hagyma kg. 500 K. Vízönt-árusítóknak árengedmény. Kertésznel, Piac-utca 10. Gyümölcs piac. 1777

Veszek  
fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser. Piac-u 7. sz. 1645

Portlandcement  
kavics, stukaturnád, mozaiklap és kátrány-papír kapható a Debreceni Működgyár-nál. 765

Pliszé- és guvré-intézet  
Arany János-utca 20. Ugyanott fehérművés elvállaltatik. 1773

Város központjában udvari üzlethelyiség,  
berendezéssel, telefontal átadó.  
Nagykereskedésnek valamint műhelynek, irodának kiválóan alkalmas.  
Cím a kiadóban.

Győződjön meg  
Brillánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizet m!  
GRITSCH  
ékszerkereskedő  
Kossuth-u. 13. emelet

Ócska vasat  
rezet s mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyot tétel elszállított  
STEINER,  
Eötvös-utca 110. sz.  
Telefon 6-86.

Aranyat,  
ezüstöt,  
brillánsat,  
hamis fogakat  
legmagasabb napi áron vesz  
Steiner Mihály  
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Olcsó, friss, jó  
I. rendű marhahus  
kapható  
Csapó-utca 54.  
1 kg. 4000 korona

Kifutó  
fiu vagy leány  
felvétetik  
Közraktár  
Hid-utca 16. sz.

Aranyat,  
ezüstöt,  
brillánsat  
legmagasabb áron vásárol  
KÁTAI  
ékszerkereskedő  
Piac-utca 19., II. em.  
Telefonhívásra házhoz megy.  
Telefonszám 624.

Kereslet  
Elveszett  
Kossuth- és Burgondia-utca részen egy csomag haj. Megtalálójára jut-lomba részesül Kossuth 57. sz. alatt. 1778

Cipészsegédek  
tűzőnő, ragasztó állandó munkára felvétetik.  
Miklós-u. 5. 1762

Tanuló  
felvétetik Félégházy János fűszer- és csemegé-üzletében. 1732

Planinót  
vagy zongorát gyermek-telen család bérbe venne  
Kiadóba levél választ „Béret” címre kérek. 1772

Kiszolgáló leány  
azonnali felvételre kerestetik Csengeri liszt-üzletébe. Hatvan-u. 65 1774

Eladás  
Eladók:  
átalakítással mosdónak, lámpaernyőnek használható porcellán edények és cégtábla. Timár-u. 11. Telefon 10—92. 1730

Beköltözhető  
ház eladó. Timár-u. 11. Telefon 10—92. 1735

Patkányfogó  
foxterier kutyakölyök eladó József kir. herceg-utca 42. 1776